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A trecut in lumea umbrelor, la 1 4  august 1 988, sculptoriţa Mariana 
Cretzu - Medeleni. cea care prin remarcabila sa activitate artistică şi-a 
dăltuit numele alături de cele mai reprezentative nume din sculptura 
românească. 

S-a născut la 1 1  martie 1 909, la Birlad, loc care avea să dea atîtea 
personali tăţi din arta plastică. Copilăria, însă, şi-a petrecut-o între dea
lurile cu pante dulci din Valea Salciilor şi Medeleni rămase neperitoare 
prin pana lui Ionel Teodoreanu. Impresionată de aceste locuri, va adăuga, 
ca un titlu de nobleţe la n umele său pe cel de Medeleni .  Intre anii 
1 927-1929, studiază la Academia Hr. Guguianu, Ia Academia de Belle
Arte din Drezda şi la A�ademia de Ia grand chaumiere unde are noro
cul să studieze sculptura cu maestrul Bourdelle. Işi va desăvîrşi studiile 
în ţară cu sculptorul O. Han . Mereu în căutarea perfecţiunii, va face 
călătorii de studii in Franţa între anii 1 929-1930, 1 938, în l talila 1 935, 

1 936, şi în Grecia 1 937.  Vechea artă grecească o va studia in amănun
ţime. Amprenta iluştrilor sculptori greci se va observa asupra multor 
din lucrările sale. Rezultatul strădaniilor se arată imediat. Participă cu 
succes la expoziţ.il.ile colective din anii 1 930, 1 934, apoi la Anualele de 
stat. Deschide expoziţii personale in anii 1 9ţ8, 1 948, 1 955, 1 970, expo
ziţii care o vor consacra şi .... i vor cimentul prestigiul. Primeşte în 1 930 

Premiul "Ana'itasie Simu", pentru portret şi în 1 9 3 1  Premiul la Salonul 
Oficial. Lucrările sale, portrete şi compoziţii de concepţie realist-tradi
tionala, reliefuri monumentale, scuLpturi, ceramică, împodobesc sălile 
Muzeului municipiului Bucureşti, a numeroase instituţii. 

Va lucra cu aceeaşi dăruire, decoruri de teatru, machete si ilustra
ţii de carte. In semn de aleasă preţuire pentru meleagurile co�ilăriei va 
dărui Complexului muzeal Bacău o colecţie formată din 40 de lucrări printre 
care Orfeu cu lira, Cap de fetiţa - Andra, Ştefan c�!l Mare la porţile 
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cetăţii Neamţului, Lupta de la Codrii Cosminului, Portret de femeie, Şte

fan cel Mare cu a:rcaşii la Putna, Pescari în Delta. Lucrările Marianei 

Cretzu - Medeleni vor rămîne ca o garanţie trainică pentru un nume, 

care aşa cum scria Demostene Botez "poarta ecourile asociative pe care 

le trezeşte opera nemuritoare a lui Ionel Teodoreanu ca şi în frumuse

ţile specifice moldoveneşti ale acelor locuri, explicaţia cea mai adîncă 

a izvoarelor unei inspiraţii pline de sinceritate şi vis din care s-a născut 

opera acestei artiste, fidele ei înseşi artei strămoşeşti". 
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